	Школа:  

	Наставни предмет: ТИО
	Датум реализације: 

	Разред: VI
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 1. и 2. ЧАС 

	Наставна тема:

Животно и радно окружење
	Наставна јединица:
Значај и развој грађевинарства.

Просторно и урбанистичко планирање

	Тип часа: обрада

	

	Циљ часа:
· упознавање ученика са значајем и развојем грађевинарства кроз историју. 
· упознавање ученика са врстама грађевинских објеката и њиховим наменама
· упознавање ученика са појмовима и значењем просторног и урбанистичког планирања

	Кључне речи: грађевинарство, објекти, стил, просторно планирање, урбанистичко планирање

	Исходи по програму:

- повеже развој грађевинарства и эначај урбанизма у побољшању услова живљења

	Операционализација исхода

Ученици ће:

- умети да објасне развој грађевинарства кроз историју
· знати да наброје и објасне поделу и карактеристике грађевинарства (всокоградња, нискоградња, хидроградња)
- умети да разликују и објасне појмове и карактеристике просторног и урбанистичког планирања
· умети да скицирају део урбанистичког плана своје околине
· умети да повежу развој грађевинарства и эначај урбанизма у побољшању услова живљења

	Облици наставног рада
	Фронтални, рад у пару и индивидуални

	Наставне методе
	вербално-текстуална, илустративно-демонстративна, метода учења путем истраживања, графичка


	Наставна средства
	Уџбеник, интернет

	Наставни објекат
	Учионица/Дигитална учионица

	Корелација
	-

	Литература
	уџбеник за 6. Разред издавачке куће МИГДакта, 2012., интернет

	Планиране активности ученика
	- пажљиво прате излагање наставника
- активно учествују у дискусијама и предвиђеним активностима
- повезују ранија знања из сродних наука, уметности, културе или искуства са новим знањима
- упоређују изглед грађевинских објеката кроз историју
- користе доступне изворе знања за проналажење потребних информација
- радећи у пару описују одабрани архтектонски стил и излажу своје радове
- показују поштовање према друговима и њиховим идејама
- учествују у оцењивању радова других ученика уз добронамерне критике и предлоге
- дискутују о предносима урбанистичког и просторног палнирања насеља

- скицирају део урбанистичког плана своје околине
- изводе закључке о утицају развоја грађевинарства и эначај урбанизма на побољшање услова живота савременог човека

	Планиране активности наставника
	- кроз разговор процењује шта и колико ученици  знају о грађевинарству
- користећи припремљене материјале и кроз разговор са ученицима објашњава развој грађевинарства кроз историју
- подстиче ученике да активно учествују у разговору и повезују ранија знања и искуства са новим
- подстиче ученике да изнесу своје ставове о предностима и недостацима живота људи у прошлости и данас, са аспекта развоја грађевинарства
- задаје вежбу да ученици у радећи у пару и користећи доступне изворе знања одаберу један архитектонски стил и опишу његове карактеристике

- позива ученике да презентују свој рад али и да прате и коментаришу радове других ученика

- инсистира на међусобном уважавању и позитивној критици код међусобног оцењивања
- користећи припремљене материјале и кроз разговор са ученицима објашњава поделу грађевинарства и карактеристике сваке врсте (високоградња, нискоградња и хидроградња)
- објашњава ззначење и улогу просторног и урбанистичког планирања
- најважније појмове записује на табли
- задаје ученицима вежбу да скицирају део урбанистичког плана своје околине
- интезивира психолошку климу на часу, ослушкујући потребе ученика, надгледа рад ученика, одговара на питања...
- са ученицима изводи закључке о утицају развоја грађевинарства и эначај урбанизма на побољшање услова живота савременог човека
- прати и вреднује рад и понашање ученика

	Провера остварености исхода

	ученици

- повезују ранија знања и искуства са новим знањем
- су мотивисани за дискусију, аргументују своје ставове, поштујући туђе мишљење
- у опису архитектонског стила, јасно објашњен начин градње и коришћени материјал, прецизно су дефинисани карактеристична обележја тог стила
- аргументовано образлажу своја мишљења
- су уредно и веродостојно нацртали део урбанистичког плана своје околине
- прецизно и јасно објашњавају појмове о којима се учило на часу

	Напомене, запажања
	


Изглед табле
	Значај и развој грађевинарства            
Стил

· египатски

· Грчки – (дорски, јонски, коринтски стуб)

· Римски

· Романика

· Готика

· византијски 

· српска средњовковна архитектура (рашк, моравски, српско-византијски)

· ренесанса

· барок

· савремена архитектура... 
Просторно и урбанистичко планирање


